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Патријарх Порфирије срдачно дочекао 
патријарха Тавадроса II

У недељу трећу по Васкрсу, посвећену Светим женама мироносицама, 4. маја 
2025. године, Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је служио свету 
архијерејску Литургију у храму Светог Саве на Врачару.

Пред сам почетак свете Литургије, предстојатељ Српске Православне Цркве 
је дочекао на вратима Светосавског храма патријарха Коптске Цркве, Његову 
Светост Тавадроса II, који је са својом часном пратњом присуствовао светој 
Литургији.

После читања јеванђељског зачала о Светим женама мироносицама и њиховој 
вери и љубави према Господу, Светејши Патријарх је беседио:

– Жене мироносице и жене које су биле у самом подножју Крста Христовог 
приликом Његовог распећа, удостојене су да због смелости, због храбрости, 
због вере и поверења у Христа, буду први сведоци празног гроба, први 
сведоци Васкрсења Христовог, јер оне се нису плашиле на сам Његов гроб да 
дођу. И, о чуда, због вере и поверења њиховог, због љубави према Господу 



Спаситељу, оне које су у та времена биле потпуно презрене, никаква права 
нису имале, никаквих грађанских слобода – јер жене су биле бића другог 
реда – Господ, који је сав у парадоксу, као што је и наша вера, управо њих 
бира да буду сведоци онога што је била глад и жеђ сваког човека, да оне 
буду сведоци онога што је суштинска потреба читавог људског рода и сваког 
од нас појединачно, да буду сведоци тајне човека, да буду сведоци истине да 
је човек саздан по слици и прилици Божјој, проистекао и произишао из 
љубави Божје и да је саздан за вечност.

Беседу Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија у целости можете 
прочитати ОВДЕ.

На крају свете Литургије Светејши Патријарх је поздравио високог госта, 
патријарха Тавадроса II, пожелевши му најсрдачнију добродошлицу и 
подсетивши на дубоке историјске и духовне везе два народа које сежу још од 
времена Светог Саве.

После свете Литургије у Парохијском дому храма Светог Саве уприличен је 
пријем за високе госте и одржан краћи састанак.

Његовој Светости Патријарху Порфирију саслуживали су преосвећена господа 
викарни епископи хвостански Алексеј, топлички Петар, моравички Тихон; 
архимандрити Нектарије, главни секретар Светог Архијерејског Синода 
Српске Православне Цркве; Данило, директор Патријаршијске управне 
канцеларије; протојереј-ставрофор Радивој Панић; протојереји Ђорђе 
Стојисављевић, шеф Кабинета Патријарха српског, Ненад Јовановић, Драган 
Шовљански; јереји Бранислав Кличковић и Мирослав Васић; протођакони 
Радомир Врућинић и Младен Ковачевић; као и ђакон Василије Перић.

Његова Светост г. Теодор Други Тавадрос је 118. по реду патријарх 
дохалкидонске Коптске Православне Цркве са седиштем у Алкесандрији. На 
челу те древне Цркве египатских хришћана налази се од 18. новембра 2012. 
године, наследивши после упокојења чувеног патријарха Шенуду Трећег.

Патријарх Теодор је рођен 4. новембра 1952. под именом Waǧīh Ṣubḥī Bāqī 
Sulaymān. Студирао је на Александријском универзитету, где је 1975. године 
стекао титулу доктора фармације, а затим водио државну фармацеутску 
компанију све до 1986. године када одлази у знаменити коптски манастир 
Светог Бишоја у Нитријској пустињи. У тој великој коптској светињи западно 
од делте Нила изучава богословље. Замонашен је 1988. године, а у 
свештенички чин је рукоположен 1989. године. За епископа је изабран 1997. 



године. После упокојења патријарха Шенуде, 18. новембра 2012. године 
изабран за 118. по реду патријарха Коптске Цркве. Чин избора Патријарха је 
обављен у Саборној цркви Светог Марка у Каиру.
Сматра се да у Египту живи око осам милиона Копта што чини скоро десет 
процената житеља Египта. Нажалост, ни Коптску Цркву, као и остале Цркве 
на Блиском истоку, нису заобишла велика страдања од стране исламских 
терориста. Још неколико милиона Копта живи претежно у Западној Европи и 
Северној Америци.

Подсећамо, водећи се свевременим начелима хришћанске љубави патријарх 
Порфирије је прошле године благословио да се по први пут у Србији, на 
Благовести, у Патријаршијској капели Светог Симеона Мироточивог одржи 
богослужење за хришћанску браћу из благословене земље Египта који су 
уточиште пронашли у српској престоници.
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